

# 鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2019年9月

30

第8期(总第39期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

## 2019年鄂尔多斯市建筑质量安全标准化现场观摩会召开

9月11日,全市建筑质量安全标准化现场观摩会分别在鄂尔多斯市社会福利中心建设项目施工现场、伊旗宏泰馨园回迁安置项目施工现场顺利召开。

此次观摩会由鄂尔多斯市住房和城乡建设局、鄂尔多斯建筑业协会、伊金霍洛旗住房和城乡建设局、内蒙古兴泰建设集团有限公司、德成建设集团有限公司、陕西建工第五建设集团有限公司承办,市住建局、各旗区住建局分管领导,质量、安全监督机构负责人和包含鄂尔多斯建筑业协会会员企业代表在内的全市在建项目建设、施工、监理单位相关人员200余人参加了此次观摩会。

市住建局副局长周如山在开幕式就做好全市建设工程质量安全标准化工作发表讲话,提出了充分认识我市建设工程质量安全工作的严峻形势;转变管理模式,加强事

中事后监管;结合绿色施工,加大工程质量管理标准化的推进力度;落实质量安全责任制,参建各方协调推进工程质量安全管理标准化;扎实开展样板引路,提升工程质量安全管理水平等五点意见。希望全市广大建设单位、施工企业及住建部门必须充分认识到工程质量安全工作的重要性,采取有力措施,切实抓好建设工程质量安全工作,杜绝建设工程质量安全事故的发生。

鄂尔多斯建筑业协会李飞云会长在开幕式上讲话,他说,此次观摩的两项在建工程,是由我市住建局高度重视、认真遴选的优秀项目,均为我市高标准、严要求的标杆示范工程,非常值得我们企业学习和借鉴;李飞云会长代表建筑业协会以及参加本次观摩会的所有会员单位对大力协助本次现场观摩会的兴泰建设集团、德成建设集团及陕西建工第五建设集团有限公司表示衷心的感谢,希望我市建筑企业能把学到的、看到的带回去,应用在工作实践中,



不断提高对抓好工程质量安全工作重要性的认识。

开幕式结束后,全体参会人员分别对鄂尔多斯市社会福利中心建设项目施工现场、伊旗宏泰馨园回迁安置项目施工现场进行了观摩,

这两个项目在标准化施工、BIM技术应用、绿色施工技术创新、常见问题治理、施工扬尘治理、劳务实名制管理等方面都有较好的做法,做出了较好的示范,值得广大建筑业相关单位和企业学习借鉴。

下午两点,全市旗区建设主管相关部门在康巴什石油大厦六楼召开全市质量管理座谈会,全体观摩企业在阶梯会议室进行了质量安全标准化经验交流会,兴泰建设集团、德成建设集团、陕西建工第五建设集团有限公司分别对自身项目施工过程中的质量安全标准化先进工作经验通过PPT进行了展示介绍。

推进质量安全生产标准化,是建设工程管理中一项基础性、长期性、根本性的工作,是企业树立质量“品牌”、提高安全素质的基础,是推动企业落实质量安全生产主体责任,建立质量安全长效机制的根本途径。在此次观摩交流中,我市参会相关单位及建筑企业通过建筑质量安全标准化现场观摩和与优秀企业面对面的交流互动,学习到了先进的管理经验,查找出了差距和不足,为促进我市工程质量管理水平的有效提升,推动我市工程安全工作的稳步前进打下了坚实基础。

(李若冰)



鄂尔多斯建筑业协会祝祖国繁荣昌盛 国泰民安 祝广大建设者国庆节快乐

## 鄂尔多斯市建设职业培训学校开展“内蒙古建筑业从业人员实名制管理信息平台”操作人员强化培训

9月26日,受市住建局委托,鄂尔多斯建筑业协会下设的鄂尔多斯市建设职业培训学校成功举办了“内蒙古建筑业从业人员实名制管理信息平台”操作人员强化培训班。各旗区、经济开发区(园区)住建局和人社局分管实名制管理平台操作负责人及相关工作人员、全市在建工程建筑业企业负责实名制管理平台操作的项目经理及工作人员共计230余人参加了此次培训。

此次培训班得到了我市住建局及劳动保障监察综合执法局的高度重视,内蒙古建设劳务管理服务中心科长李全收、市住建局副局长徐智勇、市劳动保障监察综合执法局局长杨玉明、市住建局建筑务工人员管理服务中心主任郝桂珍出席了开班仪式。

徐智勇副局长在开班仪式上发言,要求各旗区主管部门要切实负起责任,结合

本地实际,进一步细化建筑工人实名制工作的推进方式,加强宣传,引导督促企业落实实名制管理,扎实做好建筑工人实名制工作。各建筑业企业要高度重视此次培训机会,切实增强紧迫感和责任感,认真学习农民工工资实名制相关系统操作流程和运行,进一步提高建筑业从业人员实名制平台操作管理人员政策水平和操作能力,全力推动我市建筑工人实名制和工资支付工作的正常运行。

杨玉明局长从国家政治站角度,发言强调了实施建筑业从业人员实名制管理及工资支付管理工作的重要性,提出政府部门应出台措施,并从上而下对实施情况进行督查,行业主管部门要做到严格监管,明确各方“实名制”和“分账制”的具体工作内容及要求,制定实名制管理标准、信息标准,统一信息上报要求。

李全收科长对我市培训班的开展表

示肯定,并对实名制管理平台的由来和重要性做了进一步阐述。

培训班上,自治区住建厅社会保障费管理中心负责实名制管理平台的侯晓宇、乔丽英两位专家分别对《内蒙古建筑业从业人员实名制管理信息平台》管理机构版操作流程和企业版操作流程进行了理论讲解。通过本次培训学习,让参训人员进一步理解了劳务实名制政策,推进劳务实名制工作,解决操作过程中出现的问题,及提升劳务实名制管理技能起到了积极作用。

当天下午,参训人员还对由内蒙古兴泰建设集团有限公司承建的鄂尔多斯市社会福利中心一标段建设项目和康巴什区第八小学建设项目中对于推行建筑业从业人员实名制管理信息服务平台的做法与经验进行实地现场观摩学习。

(白雪娇)

为纪念建国70周年,加强党组织和党员的凝聚力战斗力,进一步推动党建工作的开展,9月30日,鄂尔多斯建筑业协会党支部组织全体党员及协会工作人员开展了“不忘初心、牢记使命,热烈庆祝中华人民共和国成立70周年”爱国主题教育教育活动。

上午9:00,全体人员在石油大厦前集合,在康巴什区乌兰木伦河景观大道进行了五公里徒步活动,意在倡导绿色低碳,健康文明的生活方式,以良好的精神面貌迎接中华人民共和国成立70周年。徒步活动结束后,前往鄂尔多斯市日兴红色文化博物馆,参观了鄂尔多斯市日兴红色文化博物馆,回忆中华大地70年的沧桑巨变,感悟华夏民族70年的风雨兼程,铭记新中国建国70年的光荣岁月。下午,又共同观看了为庆祝祖国70华诞上映的全国公映电影——《我和我的祖国》,再度回忆新中国成立以来,祖国经历的无数个历史性经典瞬间。

不忘跟党走初心,牢记青春使命。2019年是我们党和国家历史上具有特殊重要意义的一年,是新中国成立70周年,是决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。中共鄂尔多斯建筑业协会党支部全体党员将继续认真学习和全面贯彻党的十九大精神,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,引领协会全体员工以新气象、新作为开启协会工作的新征程。(李若冰)

## 中共鄂尔多斯建筑业协会党支部开展爱国主题教育活动

## 建筑工人实名制和工资支付管理工作情况调研座谈会在我市开展

9月27日下午,内蒙古建设劳务管理服务中心史方主任、李全收科长等一行组成的调研组到我市开展建筑工人实名制和工资支付管理工作情况调研。我协会协助市住建局组织召开了调研座谈会。

我市部分旗区住建部门和有关建筑企业工作人员共计三十余人参加了座谈交流。各旗区住建局和企业参会代表分别就当前实名制工作开展情况及过程中存在的建筑工人工资保证金缴纳、实名制

系统使用成本、运营商服务水平提升、实名制管理服务系统完善等关切问题,进行了汇报,并提出了相应建议。史方主任、李全收科长及我市住建局徐智勇副局长、郝桂珍主任认真听取了各旗区住建局及企业参会代表对建筑工人实名制和工资支付管理工作的情况汇报,并会同实名制系统开发公司负责人、中国移动、联通公司客户经理对所提困难、问题和建议进行一一答疑和解答。下一步,自治区建设厅将督

促全区各银行、运营商及实名制系统开发商强化对实名制管理服务的认识,进一步提升实名制管理系统的服务和增强系统实用性,还将逐步完善实名制管理相关政策,为我区实名制管理系统推行减轻障碍,全面提升我区建筑工人实名制管理的覆盖面。

最后徐智勇副局长做了总结,强调建筑企业一定要抓住转型契机,深化企业用工制度改革,在我市强化推行工人实名制管理制度,将

工人实名制系统使用与评选安全文明示范工地挂钩,与领取施工许可证挂钩,进一步加强我市建筑行业劳务用工管理工作,切实维护企业和建筑工人合法权益,为促进我市建筑业持续



健康发展,维护社会稳定做保障。(魏波)